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Цели урока:

-проконтролировать степень усвоения основных знаний , умений и навыков, изученных и сформированных на предыдущих уроках;

-содействовать формированию мировоззренческих понятий: познаваемость мира и природы, правильное отношение к природе;

-помочь целостно представлять проект изученной темы;

-обеспечить применение знаний и способов действий в разнообразных ситуациях;

-организовать деятельность учащихся по обобщению и систематизации знаний в рамках темы;

-развивать культуру самоуправления учебной деятельностью;

-создать условия для развития у школьников умений анализировать познавательный объект;
-содействовать развитию умений осуществлять самоконтроль, самооценку и самокоррекцию учебной деятельности ;
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-воспитывать чувство прекрасного , бережное отношение к природе.
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      I.  Организационный этап.  (3-4 мин)
1.Прозвенел звонок для нас.
Все зашли спокойно в класс,
Встали все у парт красиво,

Поздоровались учтиво,

Тихо сели, спинки - прямо…

Вижу класс наш хоть куда!

Мы начнём урок , друзья? (Да)

[image: image12.wmf]Дети ,вам тепло? (Да)

В классе  светло? (Да)

Прозвенел звонок? (Да)

Уже закончился урок? (Нет)

Только начался урок? (Да)

Хотим  учиться? (Да)

Значит, надо нам трудиться? (Да)

[image: image13.wmf]Каждый день всегда ,везде -

на занятиях, в игре-

Смело, чётко говорим 

и тихонечко сидим!
 -Если вы хотите ,                                                 чтобы жизнь улыбалась вам,                        подарите сначала ей                                          своё хорошее настроение!
Слайд -Задача: начальная школа участвовала в конкурсе по сбору макулатуры. Первые классы собрали 245 кг, вторые-356 кг, третьи-438 кг, а четвёртые-579 кг . Имея такие данные , что мы можем узнать?

-Сколько всего макулатуры собрала начальная школа?

-Сравнить на сколько один класс собрал больше другого класса.

-И ещё мы можем подвести итоги. Вот и сегодня у нас с вами обобщающий урок «Повторяю и творю». Спросите причём макулатура? А может быть вы мне сами в конце урока и подскажете?!

-   Вы даже не подозреваете , что есть внутренние силы, которые помогают вам успешно и легко учиться, чувствовать себя уверенно . Может быть это даже что-то особенное , о чём знаете только вы. Пусть это останется вашей тайной. 
-Я вас обожаю и люблю, и чем ближе выпускной , тем больше! Уверена , что вы и в дальнейшем меня не подведёте и будете такими же старательными, активными, дружными , любознательными и целеустремлёнными!

Кстати ,о целях! Я всегда вам говорю, что….?

(Надо ставить крупные цели- по ним сложнее промазать)

-И это тоже, а ещё- мудр тот, кто знает не многое , а нужное. И актуально , наверное , добавить: кто знает , где найти ответ на вопрос. Итак, очередной кирпичик нашего проекта- изученный раздел . Слайды-(Подсказка- напоминание - слайды):

-Есть на земле огромный дом

Под крышей голубой.

Живут в нём птицы и цветы,

Весёлый звон ручья…

Живёшь в том доме светлом ты
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И все твои друзья.

Куда б дороги не вели,

Всегда ты будешь в нём. 
Природою родной земли 

Зовётся этот дом.         (Л. Дайнека)

Природа -  неисчерпаемый источник для детских наблюдений . Сегодня мы обобщаем тему «Свою земную красоту природа дарит нам с тобою».

Вспомним основополагающий вопрос нашего проекта: слайды
Чему и как учат художественные произведения?
Перед нами встали проблемные вопросы:

Как повысить популярность художественных произведений о природе?

Как и что можно использовать для этого?

Обладают ли литературные произведения «волшебной силой»?
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II. Этап проверки домашнего задания (5 мин)
Пополнение дидактической копилки нашего проекта – это ваше домашнее задание.            Вам  было предложено на выбор то , что вам ближе и интереснее, то что вам по силам (может вы были заняты чем-то более важным для вас )и по теме раздела. Предлагаю провести аукцион знаний! Уступаю место желающим, вам  слово.
(Демонстрация работ детей, с обязательным пояснением: как и что делал, с какой целью, как повторил материал? Оценка и самооценка результата работы- бонусы)

	№ п/п
	Фамилия, имя ученика
	Сервис
	Задание
	Дополнения
	Результат

	1
	Матецкая Т.
	Animoto
	Проиллюстрировать и «озвучить» стихи поэтов данного раздела
	Выразительное чтение наизусть 
	осень

	2
	Котович Алеся
	фотофильмы
	То же
	
	зима

	3
	Романский А.
	Bubbl.us
	Карта -знаний данного раздела
	В каких сервисах мы могли  выполнить это задание?
	карта знаний раздела

	4
	Сосновская Д.
	Google

Prezi
	Соцопрос класса по теме раздела
	
	соцопрос по теме раздела


Отправка ссылки учителю на почтовый ящик для публикации в проекте.
III. Физминутка-звуки леса
-Закройте глаза,расслабьтесь. Представьте, что вы видите прекрасный сон: мы  шагаем по тропинке ,освещённой солнцем.Как хорошо дышится в лесу! Вдохните глубоко. Ласковое солнышко нежит нас ,согревает. Вы чувствуете его тепло. Поют птицы.

Здесь мало услышать,здесь вслушаться нужно.
Чтоб в душу созвучья нахлынули дружно !

Здесь мало увидеть, здесь нужно всмотреться.

Чтоб нежной любовью наполнилось сердце!

-Потянитесь,улыбнитесь.

Встаньте дружно из-за парт 

И скорее стройтесь в ряд!

Мы устали чуточку,

Отдохнём минуточку.


В ладошки мы похлопаем

И чуть-чуть потопаем.

Раз-присели,два—привстали,

Три-нагнулись и достали

Правой ручкой башмачок,

Левой ручкой- потолок.

Повернитесь вправо , влево. 
А потом присядьте смело.

Руки подняли и покачали-

Это деревья в лесу.

В стороны руки,плавно помашем-

Это к нам птицы летят.

Как они тихо садятся покажем-

крылья сложим назад.

Улыбнулись: день хороший!

И похлопали в ладоши.

IV. Этап обобщения и систематизации знаний
-Наша дидактическая копилка существенно пополнилась и к тому же мы вспомнили, какие писатели подарили нам свои произведения о мире природы , прочитали наизусть стихи о природе, тем самым ответили почти на все вопросы рубрики «Вспомните» на стр.73 учебника. Хотелось бы ещё узнать:

Какие произведения вам больше всего запомнились , понравились и чем? 

О каких необычных явлениях вы узнали?
Спасибо! Слайд-Следующая рубрика «Подумайте»
-На какие части вы бы поделили материал раздела? Дайте им названия.

(«Поэзия природы» и «Рассказы о природе») Предлагаю викторину «Поэзия природы»

(чтение и ответы цепочкой)

V. Работа в группах с целью публикации и демонстрации результатов деятельности 
Для того , чтобы разделиться на группы,  предлагаю использовать крылатые слова и выражения (С. 72 учебника) у одного само выражение , а у второго –его значение. Вот вместо физминутки и подвигаетесь.Слайд-
Вспомним алгоритм работы в группах (дети говорят):
1.Выбираем фасилитатора.

2. Распределяем  обязанности.

3.Получаем задание.

4. Обсуждаем и выполняем задание.

5.Оцениваем работу группы.

6. Представляем результаты.

Группы тянут номер задания: (ссылки через чат)
	№ п\п
	Сервис
	Задания групп

	1
	spiderscribe
	Работа над произведением, сведения об авторе

	2
	spiderscribe
	Логические цепочки- план произведения

	3
	spiderscribe
	Облако слов- характеристика героев

	4
	spiderscribe
	Соотнести авторов, произведения и героев


Дополнительные вопросы тем, кто справился быстрее с .73. Представление результатов.
VI. Этап проверки знаний
Тест «Повторяю и творю»-раздел «Угадайте».
VII. Этап информации о домашнем задании

Задания раздела «Пофантазируйте».
VIII. Этап подведения итогов. 
Пока нам очень мало лет,

На свете жить не просто.

Такой огромный этот свет

В сравненье с нашим ростом.

Мы подрастаем день за днём,

Как все на свете дети.

Мы всё на свете узнаём

Об этом самом свете. (А. Меньшиков)

-Какой же вы извлекли урок и что возьмёте
 для жизни впрок? Слайд
-Может сейчас кто-то скажет имеет ли                     макулатура  какое-то отношение к                                        нашему уроку?Слайд
Оценка успешности достижения цели, ответы на проблемные вопросы ,перспективы на будущее
Закончи предложение: Слайд
Сегодня на уроке я узнал….

Я понял, что….

Себя я могу похвалить за….

Мне надо поработать над…

Эти знания мне пригодятся…
IХ.Рефлексия.

«Как удивительно хороша жизнь! Как мозаика состоит она из разноцветных кусочков впечатлений ,порою мимолётных, но тем не менее западающих в душу. Умели бы видеть глаза и сердце…»          

                              К.Дитмар

-Не изменилось ли ваше настроение? Покажите.

Вообразите себя бабочкой  и выберите полянку на которую  вы прилетите : Слайд




     
Желаю вам поддерживать свой огонёк пытливости, наблюдательности, а также оказывать поддержку своим теплом другим. Все вместе мы сегодня смогли с вами разжечь пламя интереса, пламя новых знаний. А каждый из вас в отдельности- огонёк, без которого  у нас не получилось бы такого яркого урока! 
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